Zadania domowe z analizy wektorowej dla studentéw zaocznych.
Zestaw 1V

Zadanie 29. (po 1 pkt)
Przedstawi¢ [[ f(z,y)dxdy w postaci catek iterowanych, jesli zbiér A ograniczony jest krzywy-
A

mi:
L 22 +y=29°=2a%
2. 2ty =4, y=20—2% =0 (v,y > 0);
3.2 —yt=1,22+y*=3 (z <0).

Zadanie 30. (po 1 pkt)
Obliczy¢ miare zbioru A ograniczonego:

1. krzywymi y? =4dx, v +y =3,y =0 (y = 0);

2. krzywymiz +y=4,2+y=8,2—-3y=0,r — 3y = 5;

3. krzywymi zy =4 i |z + y| = 5;

4. powierzchniami o = —1, 2 =2, 2 =4 — y?, 2 = 2 + y>;

5. powierzchniami z =2® +43, 2 =0,y=0,2=0, 2 =1,y = 1.

Zadanie 31. (po 1 pkt)
Zmieni¢ porzadek catkowania w catkach iterowanych:

2 2x
1. Ofdx{f(x,y) dy;

(\V]

: Ofl dchf(fc,y) dy;

Inz

3. [ du | f(z,y)dy;
1 0

1] (?f(w,y) dy) da;

-1 0

ot

¥ (;i (o) dy) da

. g’ ( 2;[’% ( 3—3§—§yf($’ Y, 2) dz) dy) dx.

Zadanie 32 (po 1 pkt)
Obliczy¢ cafki iterowane:

(=)

NG

3
1. [dx [ Zdy;
1 1
2 a
2. [ dy [r?sin® pdr.
0 0

Zadanie 33. (po 1 pkt)
Obliczy¢ podane catki podwdjne i potrojne:



1. [[ye™dxdy, gdzie P = [—1,1] x [0, 1];
P

2. [[xsin®(zy) dw dy, gdzie P = [0,2] x [0, 7;
P

3. [J(4 —x —y)dxdy, gdzie T jest trojkatem o wierzchotkach (0,0), (2,2), (1,3);
T

N

4. [[ 2 dxdy, gdzie D = {(z,y) € R?: 2< 2 <4, 1<y <a?}
D

5. Jf LEE dady, gdzie D = [1,9] x [2,3];
D

6. [[|x + y] dxdy, gdzie |a] oznacza najwicksza liczbe catkowita n taka, ze n < a, D =
D
[0,2] x [0, 2];

7. lf)f s, gdzie D = [0,2] x [0, 1];

8. [f[sin(z +y + z) dedydz, gdzie P = [0, 7] x [0, 7] x [0, 7].
P

Zadanie 34 . (po 2 pkt)
Dokonujac odpowiedniej zamiany zmiennych obliczy¢ podane caltki:

1. [[(2z + 3y) dzdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi: z +y = 2, xz +y = 4,
D
y+2z=4y+2x=3.

2. [[ xy? dzdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi: 2%y = 1, 2%y = 3, y = =,
D
Yy = 2.

Zadanie 35. (po 2 pkt)
Dokonujac zamiany zmiennych na wspotrzedne biegunowe 7 i a obliczy¢ calki:

1. [[ 2+ y*>dxdy, a — ustalony parametr;

22+y2<a?

2. [f e~ @) dudy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywa z2 + y? = 2;
D
3. 1f)f y26x2+y2 dxdy, gdzie D jest obszarem spetiajacym warunki: 22 +¢y> < 1,2 > 0, y > 0;
4. [f(2? + y?) dzdy, gdzie D jest obszarem spelniajacym warunki: y < 22 + ¢y <z, y > 0.
D

Zadanie 36. (po 3 pkt)
Dokonujac zamiany zmiennych na wspoétrzedne sferyczne o, 6 i r obliczy¢ podane catki po
obszarach ograniczonych wskazanymi powierzchniami:

L Jff xfjjé"fzz Lgdrie Us 2z = yT— 22 — 12, 2 = L;
U

2. fff($2 + yz) drdydz, gdzie U: z = /9 — 2?2 — y?, z = /2% + >
U

Zadanie 37. (po 3 pkt)
Dokonujac zamiany zmiennych na wspotrzedne walcowe a, r i h obliczy¢ podane catki po
obszarach ograniczonych wskazanymi powierzchniami:

L. [[[(z* + y?) dedydz, gdzie U: z = 2/22 + 4%, z = 8.
U




